

Sevilla... 6 reales al mes, 4 pesetas trimestre
Fuera... 5 pesetas
Extranjero y Ultramar... 10

El pago de la suscripción es adelantado

Oftinas: calle de Alfonso XII, n.º 14

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-propietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Anuncios, reclamos, esquelas mortuorias, comunicados y avisos a precios convencionales

Toda la correspondencia al Director

Teléfono número 290

AÑO III.—NÚM. 784

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Jueves 23 de Mayo de 1895

MUEBLES MUY BARATOS
NUNCA VISTO EN ESTA CAPITAL
ZARAGOZA, 24

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Los vinos españoles

En Cette

Toda la prensa política y agrícola se ha ocupado y se ocupa del nuevo proyecto del presidente del Consejo y ministro de Hacienda M. Ribot, sobre la reforma del impuesto de bebidas. Tal importancia se le concede que algunos creen ver en él la salvación de la crisis vinícola, mientras que otros, principiando por M. Méline, opinan que la reforma nace muerta y que no tiene otro objeto que la dilación por un tiempo indeterminado de las verdaderas medidas que deben aliviarse la precaria situación que atraviesan los vinos.

Prescindiendo nosotros de la manera de ser que tienen uno y otros, daremos por hoy un extracto de los puntos más esenciales que comprende el proyecto, dejando para cuando se discute en las Cámaras, pues opinamos que las divergencias de criterio en apreciar las distintas cuestiones de la reforma entre los diputados del Norte y del Sur y entre estos mismos, se manifestarán de continuo en las votaciones, el hacer un examen detallado y poner de relieve las ventajas ó inconvenientes que pueda tener para nosotros bajo el punto de vista internacional.

M. Ribot propone, sin tolerancia alguna, la supresión del privilegio que disfrutaban los destiladores de vinos y frutas en la propiedad, bouillottes de crú. Los pequeños cosecheros podrán destilar con alambique sencillamente una pequeña parte de sus productos.

Los diversos derechos sobre los vinos serán suprimidos y reemplazados por un derecho único de consumos. Este derecho será para la mayoría de las poblaciones de dos francos por hectólitro. Para las grandes villas se establecerá una escala, pero en ningún caso el derecho pasará de cuatro francos. Los vinos naturales de una fuerza superior á 12 grados, sin pasar de 18, podrán circular libremente sin pagar ninguna sobretasa.

El desgravamiento de las bebidas llamadas higiénicas se elevará á cerca de 80 millones, en lugar de 25, cifra sostenida por la comisión de presupuestos. El proyecto anuncia al propio tiempo la reforma de los consumos y las ciudades ó pueblos que lo tienen establecido estarán obligados, en el espacio de dos años, á reducir las tasas de consumo sobre las bebidas higiénicas á un tipo inferior al derecho que percibe el Estado.

El proyecto del ministro, al contrario del de la comisión, no admite el aumento de licencias de los debitantes, pero deja á los municipios la facultad de elevarlas para compensar la reducción de las tasas de consumo. En cuanto á otras tasas que pudieran establecerse se registran por un proyecto de ley especial sobre consumos que se discutirá inmediatamente después de la reforma sobre las bebidas.

Para compensar el déficit creado por el desgravamiento pide Mr. Ribot que los derechos sobre el alcohol se eleven á 175 francos hectólitro, en lugar de 186 propuestos por el grupo vinícola y 190 fijados por la comisión de presupuestos. Dicho proyecto modifica tambien los derechos sobre el ajeno.

Se ve, pues, que á excepción de la supresión del privilegio de los bouillottes de crú, medida que aplaude la mayoría del país, lo demás queda con las mismas nebulosidades y dudas que han sido la principal causa para no entenderse los diferentes grupos y personalidades que persiguen la ansiada reforma.

Mr. Ribot ha expuesto á la comisión de presupuestos el proyecto del gobierno, depositado ya en la mesa de la Cámara y dispuesto á discutirse tan pronto como el dictamen de M. Salis, ponente de la reforma, pase á la orden del día.

Nada de nuevo sobre mercados en París y Burdeos. En Cette los precios que dominan son los siguientes:

Alicante primera, 14 á 15 grados, de 20 á 28 francos; id. segunda 14º de 21 á 24; Aragón (Utiel), 14º á 15º de 25 á 26; Benicarló, 13º á 14º de 21 á 26; Cataluña, 11º á 13º de 17 á 20; Mallorca primera y segunda, 9º á 11º, de 14 á 16; Priorato, 13º á 15º, de 25 á 50; Tarragona (Vendriol), 13º á 14º de 20 á 22; Valencia primera, 13º á 14º, de 20 á 24; id. segunda, 12º á 13º, de 17 á 20; Vinaroz, 13º á 14º, de 21 á 25; Moscatel (9 á 10º licor), 15º, de 37 á 41; Mistelas (9 á 10º licor), 15º, de 32 á 35; Vino blanco seco Andaluz, 13º, de 26; Vino blanco de Cataluña, 11º, de 21 á 23; Vino blanco apagado azulado, 6º alcohol 12 licor, á 26; Jerez y Málaga superiores de 20 á 250.

Los centinelas

Una de las sociedades más extrañas que en Londres existen es la de La diana de la puzera social, cuyo reclutamiento se hace generalmente entre las clases más elevadas de dicho país, sin duda porque son las más vicladas y corrompidas.

Y cosa extraña! en esta alianza abundan de una manera considerable las señoritas de 14 á 16 años; pero, afortunadamente para estas jóvenes, la gran mayoría de ellas ignoran lo que significa esa sociedad y los defectos que se propone corregir.

En realidad, estas niñas no son más que figuras de ornativas para hacer número, que es, precisamente, lo que se proponen los organizadores.

Otra sociedad no menos importante es la de Los centinelas y vigilantes, cuyos individuos de ambos sexos tienen por misión permanecer largas horas del día y de la noche estacionados en las esquinas de las calles para vigilar de cerca la moralidad de los obreros y de las criadas, que, dicho sea de paso, es la clase más honrada y laboriosa, é impedir que los primeros hablen en la vía pública con las segundas.

Ignoramos si los reglamentos de esta sociedad permitirán que los obreros y las criadas hablen de puertas adentro.

Esta sociedad, especialísima en su género, ha llevado recientemente á los tribunales á un editor, porque había cometido el punible delito de publicar una traducción del Decamerón de Boccacio.

El editor, al defenderse, dijo que se ofrecía á citar en la Biblia pasajes peores de los que aparecen en el Decamerón. El juez, de acuerdo con el editor, absolvió á éste é hizo pagar las costas á los centinelas.

Ya ven nuestros lectores que la sociedad tan cacareada de los Padres de familia, que tenemos en España, es un niño en pañales comparada con las dichas sociedades moralizadoras de Londres.

Noticias regionales

Dicen de Córdoba:

«Están casi concluidas las numerosas instalaciones de la próxima feria: se han terminado varias reformas en los jardines que están ofreciendo un aspecto delicioso. Todos creen que será magnífico el alumbrado eléctrico que dará lugar á un brillante panorama las noches de feria, como se ha observado ya en la plazuela de las Tendillas. Se elogian los aparatos para saltadores de agua en el parque de la Agricultura. El piso de los paseos se encuentra ya arreglado, y todo presagia días deliciosos en aquellos amenísimos y pintorescos parajes.»

—En una casa de campo situada en el partido de Almendral, término de Marbella, se trató de cometer un robo por tres malhechores, los cuales se presentaron á las cuatro de la madrugada, mataron al dueño José Rueda Rueda é intentaron apoderarse del dinero que éste poseía.

Entretanto el Rueda logró romper las ligaduras, trabándose una lucha entre éste y los ladrones, de la que resultó herido el primero.

Aprovechando la confusión la esposa del herido dió voces de auxilio, y entonces huyeron los bandidos.

La Guardia civil ha conseguido capturar á uno de ellos, llamado José Rando Lopez.

A los demás se le sigue la pista.

—El ferrocarril que irá desde Málaga á Coin recorrerá en las inmediaciones de Málaga el trayecto siguiente:

Por la carretera de Torremolinos pasará por la calle de Orfila del barrio de Huelin, huertas inmediatas á ésta, calle de Ayala, por delante del barrio del Bullo, delta del Guadamehin, donde pasará por un puente inmediato al que hoy tiene la empresa de los andaluces, y vendrá á la punta del muelle de Heredia, frente á la Alameda de Colón.

El otro ferrocarril, según el trazado de la vía, sale por la puerta de Velez en la Malaguetta y calle de Velez.

Según parece, existe el proyecto de establecer una misma estación frente á la antigua Pescadería, pero como para esto se necesita que esté terminado el puerto, en el plano aparece sin unir la terminación de las vías.

Noticias locales

Ayer, antes de la misa mayor en la Catedral, hubo procesión claustral con capas pluviales; después de la misa se manifestó al Santísimo Sacramento, y se cantó la hora de Sexta con la mayor solemnidad, estando de pie los señores que componen el coro.

El Boletín semanal de la Estación Enotécnica de España en Londres correspondiente al día 17 del actual, dice que las cantidades de líquidos espirituosos importados en el Reino Unido en los cuatro primeros meses del año actual, comparadas con las importadas en igual época del anterior, han bajado en 28.962 hectólitros.

El mercado de vinos presenta regular animación, debido al tiempo hermosísimo que viene reinando todo el mes y que ha ocasionado algún incremento en la ordinaria demanda para el consumo.

Aparto de las transacciones corrientes, el día 16 se ha efectuado otra venta pública, en que se han presentado por una parte 210 medias botas y 227 cuartas de Jerez, y por otra 24 botas, 14 medias y 31 cuartas, tambien de Jerez, 48 pipas y 7 medias de tinto español, 88 bordeseas de clarete de Burdeos y 64 cascos de vino australiano.

El mercado de pasas ofrece poca animación; las transacciones son de poca importancia en casi todas las clases, y aun totalmente paralizadas en algunas. Los precios flojos y con tendencia á la baja.

El mercado de frutas y hortalizas presenta esta semana visibles diferencias entre las principales plazas mercantiles del Reino Unido. En Londres los precios de la naranja han mejorado, causando un alza media de un chelín ó chelín y medio por caja en las cotizaciones corrientes; en Liverpool la demanda por el mismo fruto es tambien activa y los precios, en consecuencia, mejorando. En cambio, en Hall el mercado está flojo y las cotizaciones corrientes son algo más bajas que en las ventas de días anteriores.

La naranja de Valencia importada en la Gran Bretaña en la semana última, ha ascendido á 104.905 cajas.

De Antequera recibimos extensas noticias acerca del recibimiento allí hecho á nuestro digno prelado el sabio Cardenal Sanz y Forés.

El tren llegó á las cinco y media; en la estación esperaban el ayuntamiento, clero y particulares. Un gentío inmenso Penaba el andén y alrededores de la estación dando vivas al Cardenal. Aquella se hallaba lujosamente adornada; las paredes cubiertas con colgaduras rojas de damasco, arcos artísticamente contruidos con ranas de ciprés y flores, leyéndose esta inscripción hecha con rosas Antequera, al Cardenal Sanz y Forés. Desde el coche-salón del ferrocarril hasta el carruaje había tendida una preciosa alfombra caprichosamente contruida por inteligentes jardineros con rosas de diferentes clases y colores.

El tambó, tirado por cuatro magníficos caballos, que lo condujo á la ex-colegiata, es propiedad del Sr. Romero Robledo; 80 coches con comisiones seguían al del Cardenal.

Las calles de Lucena, Cantares y Estepa por donde pasó para ir á la ex-colegiata de San Sebastian estaban engalanadas con vistosas colgaduras, y de todos los balcones arrojaban palomas, flores y versos inspiradísimos dedicados al Cardenal.

En la iglesia ya citada fué recibido bajo palio, cantándose un Te-Deum por la capilla que dirige el inspirado compositor Sr. Calvo. Terminado dicho acto se dirigió por la calle de la Encarnación y cuesta de Rojas, donde vive el Sr. D. José García Sarmiento, hermano del canónico secretario del Cardenal, que allí fué alojado. Dos arcos de triunfo había en la cuesta de Rojas.

A las nueve de la noche recibió el Sr. Sanz y Forés al ayuntamiento, clero y comisiones, siendo obsequiados con un espléndido lunch. El sabio prelado dió las gracias por las atenciones de que había sido objeto, ptes no esperaba que en un pueblo no perteniente á su diócesis se le recibiera en forma tal. El Sr. Sanz y Forés estaba verdaderamente emocionado.

En la mañana del día 24 visitó todas las iglesias y conventos. Á las doce fué recibido por el ayuntamiento en la casa consistorial, siendo conducido á la sala de sesiones donde el señor alcalde, D. Francisco Guerrero y Muñoz, pronunció un sentido discurso, agradeciendo la visita en nombre del pueblo que representaba, analizando las virtudes de nuestro prelado, y terminando con una inspiradísimas oración. Dijo que el nombre del Cardenal sería grabado en los anales de la historia antequerana como visita de honor.

El Sr. Sanz y Forés contestó: Que al dar las gracias al ayuntamiento lo hacía al pueblo á quien representaba; que no ignoraba que Antequera era altamente católica, y que el recibimiento que le había dispensado le tendría siempre grabado en su corazón y que pediría á Dios por el bienestar y prosperidad de un pueblo tan honrado, tan noble y tan católico como éste.

Terminado este acto el Cardenal visitó todas las dependencias, admirando el lujo y el gusto de todo. La galería de hombres ilustres de Antequera llamó su atención de tal manera, que al autor de la idea, alcalde Sr. Guerrero, lo felicitó. Fué obsequiado con un espléndido lunch. La música del municipio amenizó el acto.

El día 22 fué despedido con el mismo lujo y entusiasmo.

Deben elarse por su actividad é inteligencia en cuanto se ha practicado al señor alcalde D. Francisco Guerrero y Muñoz y al concejal D. Manuel Aguila Castro.

La distinguida tiple María Montes despidióse anoche del público sevillano que la colmó de aplausos durante la representación de la zarzuela El buero del alba.

La señorita Montes marchará hoy á Madrid, en uno de cuyos teatros tiene anteriores compromisos.

En el mercado de floricultura de los Estados Unidos ha causado gran sensación la llegada de una nueva especie de violeta traída de California. Esta violeta se diferencia de la europea en que su tamaño es el de una pieza de 10 céntimos; su perfume mucho más penetrante y duradero; y por último, su color es más azulado. Las jóvenes yankees, á quienes esta flor ha sido ya ofrecida, la han puesto en sus adornos y han podido conservarlas frescas tres ó cuatro días, proclamando á la violeta de California como la flor de moda en los Estados Unidos.

Esta flor puede cultivarse en Sevilla con grandes ventajas, dadas las condiciones de nuestro clima.

Dice un colega que se ha empeñado la gente en decir que á bordo del magnífico yacht del millonario periodista Mr. Gordon Bennet, viaja una hermosísima georgiana, que solo una noche desembarcó en Málaga, antes de salir para Granada el opulento banquero.

Algunos hasta dan exacta reseña de la belleza, que ha cautivado con sus gracias singulares el corazón del propietario del Naumona, hoy en Sevilla.

El matrimonio del duque de Aosta con la princesa Elena de Orleans se efectuará definitivamente en Inglaterra el 20 de Junio próximo, asistiendo á la ceremonia los príncipes de Gales y el de Nápoles.

Después de corta permanencia en Inglaterra irán los recién casados á Roma, en cuya ciudad se les espera sin falta el día 7 del venidero Julio.

Precedentes de Cádiz entraron ayer en nuestro puerto el vapor Rioja y el pailebot Unión, ambos con carga general; de Rota el falucho San José, con verduras; de Málaga el yate de recreo Naumona, y de Oporto, el vapor inglés Yeonhe, en lastre.

Se despacharon: para Huelva el vapor inglés Lodere y para Rota el falucho San José, ambos en lastre; para Cádiz el vapor Anita, con carga general, y para San Fernando el can dray San José, con ladrillos.

Hemos oído asegurar que la tiple cómica Loreto Prado vendrá á Sevilla para trabajar en uno de nuestros teatros.

Tal noticia carece por ahora de fundamento, porque según los periódicos llegados de la corte, concluida la temporada en el teatro Roma, la aplaudida tiple cómica dará varias funciones en Aranjuez, durante las fiestas de San Fernando.

Esta madrugada fué agredido el sereno que presta servicio en la plaza de Villasis por un soldado que le causó varias heridas en la mano izquierda.

El agresor se dió á la fuga, pero fué capturado y puesto á disposición de la autoridad militar.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su contenido)

Senado

Madrid 22, 8-30 n. El marqués de Trives combatiendo el presupuesto de Gracia y Justicia pidió la supresión de los jueces municipales y el restablecimiento de los jueces de paz.

Contestáronle los señores Romero Girón y Romero Robledo.

Congreso

Madrid 22, 9 n. Hay en la Cámara mucha desanimación. Formulábase preguntas sin interés y preséntanse varias exposiciones para que se suprima el impuesto de consumos en los vinos.

Páase á los presupuestos. El Sr. Salmerón combate á los gobiernos de la restauración por el olvido en que tienen á la enseñanza.

Pide una variación completa en el régimen, el aumento de sueldo al profesorado y la reorganización con carácter nacional de que hoy carece.

Suspéndese la discusión del presupuesto de Fomento.

El Sr. Mella contestará el viernes al Sr. Salmerón pidiendo que se dé á la enseñanza mayor carácter religioso.

Cuba

Madrid 22, 9-15 n. Fuerza del cuarto batallón peninsular batió al enemigo el día 15, junto al rio Junco; el 16 en Cayoso y el 17 en Jamal.

La única novedad fué la muerte de un práctico.

Salvados.—La absoluta

Madrid 22, 10 n. Los naufragos del vapor Gravina son 167. De éstos, salváronse tres.

—En los pasillos del Congreso se habló de que 70 alumnos de la academia de artillería de Segovia pidieron la licencia absoluta.

El general Azeárraga me ha dicho que el suceso carece de importancia, motivándolo una ligera falta escolar.

Tres noticias

Madrid 22, 10 n. S. M. la reina recorrió esta tarde los barrios bajos, siendo objeto de continuas ovaciones.

—Mañana habrá Consejo de ministros. —El viernes se dará un banquete en Palacio en honor de la princesa Elena de Orleans.

Se celebrará en el Salón Rojo y asistirá el personal de la embajada de Italia.

El "Pelayo"

Perrol 22, 11 n. A las ocho de la noche fondó en este puerto el acorazado Pelayo.

Mañana entrará en el dique para limpiar fondos y luego irá Marín.

Política sevillana

Madrid 22, 11-40 n. El Sr. Añaza celebró una larga conferencia con el Sr. Sagasta para tratar de la organización del partido liberal en Sevilla.

A la mar

Cádiz 23, 12-10 madrugada. Se han recibido órdenes para que estén listos los buques de guerra Alfonso XII, Filipinas y Pinzón.

Este se aprovisiona de agua y carbón no obstante tener sus máquinas fuerza menor de la exigida en el contrato.

Estos buques estarán preparados para salir al primer aviso á desempeñar una comisión del servicio.—Salido.

La última victoria

Madrid 23, 1-10 madrugada. El Sr. Castellano dice que el cabezalla Martí se licenció de leyes en Zaragoza el año 1874.

Opínase que los insurrectos fueron sorprendidos en virtud de confidencia, suponiéndose que tambien trataban de sublevar el Camagüey.

Duelo.—Las cañoneras

Madrid 23, 1-20 madrugada. S. M. la reina expresó telegráficamente al general Blanco su sentimiento por el naufragio del Gravina.

—En el Consejo de ministros que ha de celebrarse hoy se adjudicará la construcción de las lanchas cañoneras á la casa Vea-Murguía de Cádiz.

Entre carlistas.—Defenidos

Madrid 23, 2 madrugada. El Correo Catalán de Barcelona, consigna que existen algunos perturbadores que acarian la idea de promover algaradas comprometiéndolo á los carlistas.

Añade que la conducta de estos solo fa pueden trazar los delegados de D. Carlos.

—Han sido detenidos dos anarquistas extranjeros.

EDICIÓN DE LA NOCHE

El machete

Nos parecen muy atinadas estas observaciones de El Día.

Segun vemos en la prensa cubana, toda la fuerza de infantería que ha ido de la Península ha sido provista de machete, arma al parecer imprescindible para el género de guerra que se hace en Cuba.

De igual manera, la fuerza de caballería que en breve ha de salir para la isla, según disposición ministerial, irá armada con sable y carabina Maüser.

Dadas la competencia del actual general en jefe del ejército de operaciones de Cuba y la experiencia que de la pasada guerra adquirió, nada hemos de decir nosotros, logos en la materia, sobre las excelencias del expresado armamento; pero por si hubiera sido olvidado, seamos permitido resucitar un antiguo informe sobre él.

Dice así: «Los insurrectos usaban y manejaban á la perfección el machete ó sable corto afilado, muy útil, por otra parte para abrirse paso á través de la espesura de los bosques. Esto bastó para que se dispusiera ó tolerase fuesen armados con machetes gran número de nuestros soldados, que, no sabiendo usarlo como arma, y habiendo abandonado por ella suya, se encontraban desarmados al frente de los jinetes enemigos, que les machetaban impunemente.»

Es decir, que habíamos cambiado un arma en que éramos superiores, por otra en que lo eran los contrarios, y que solo como utensilio podían nuestros soldados utilizar.

Bueno que las contra guerrillas, amañándolas en su uso, alguna sección de cada cuerpo, ó algunos hombres en cada sección, tuvieran el machete como arma las primeras, como medio de abrirse paso las demás; pero haber cambiado por él la bayoneta, y casi como me-

dida general, ha sido, á mi juicio, un error gravísimo que nos ha costado muchas victimas, del mismo modo que el abandono total de la lanza en la caballería.»

Esto decía en 1873 el capitán general que era de Cuba D. Cándido Pieltain, uno de los que con mayor franqueza pusieron más al desnudo las causas y defectos que eternizaron aquella guerra, y esto es lo que hoy reproducimos nosotros solo para preguntar:

«Este juicio era erróneo, ó, por el contrario, siendo fidedigno, es que hoy han cambiado las condiciones de esa guerra para ser así menospreciado?»

Doña Alicia de Borbón



Alicia

Durante la última quincena, en millares de hogares españoles piadosos madres de familia han elevado al cielo preces fervorosas por la curación de la gentilísima hija menor del duque de Madrid, por aguda enfermedad puesta en peligro de muerte. Los cuidados de la ciencia lograron atajar y vencer el mal, y hoy está en convalecencia franca la egregia enferma, cuya mejoría ha vuelto la tranquilidad á muchos corazones.

Doña Alicia de Borbón nació en Pau el 29 de Junio de 1876, y se educó en un colegio de Florencia. Es discretísima, bella, de carácter angelical y muy amiga de España y de los españoles. Es la flor de la vida, el presente y el porvenir la sonrisa ofreciéndola cuantas venturas apetecer pueda, que acaso no sean tantas como se merece.

La insurrección de Cuba

Fuerzas de caballería

El general Martínez Campos ha sido autorizado para comprar los 1.500 caballos que han de montar las fuerzas de caballería de los diez regimientos sorteados y que se embarcarán el próximo día 30, para lo cual la Compañía Trasatlántica, en cuyo patriotismo encuentra siempre el gobierno decidido é eficaz concurso, vencerá las muchas dificultades que se le presentan, teniendo en cuenta que en el expresado día han de embarcarse más de 300 jefes y oficiales, la mayor parte de ellos con sus familias, y las hermanas de la Caridad, y que todos son pasajes de primera clase.

Para gastos de guerra

El vecindario de Manzanillo ha tenido un rasgo de patriotismo, abriendo una suscripción para los gastos de la guerra.

Figuran ya donativos tan importantes como los siguientes:

D. Manuel Muñiz Campana cede para cuartel su casa, recién construída, donde cabe decentemente un batallón, y en metálico 50.000 pesos; Marcelino Vazquez dos casas para cuartel y 25.000 pesos; José Suero 10.000; Joaquin García 5.000; Pedro Boeras 5.000; Pedro Comas Espinosa 1.000; Sebastian Comas 1.000; Miguel Jacas 10.000; José Escala 1.000; Jaime Roca 25.000; Rafael Espinosa 5.000; Sres. Almíral y Llopis 10.000; José Sanchez 5.000. Total pesos 148.500.

La artillería en Cuba

Toda la artillería de montaña del ejército de Cuba ha salido de los puntos de su destino para Holguín.

Para dar una idea del entusiasmo que anima á dicha fuerza, basta con decir que seis artilleros cumplidos, á quienes se les licenció antes de la salida de la Habana, han solicitado seguir á sus compañeros mientras dure la guerra, reenganchándose por un año.

Obras públicas

Tambien ha sido autorizado el gobernador general de Cuba para que, con la urgencia que estime necesaria, emprenda las obras públicas de verdadera utilidad y en número bastante á dar ocupación en ella á todos los obreros, que con motivo de la terminación de la zafra, queden sin trabajo, porque así pueden quitarse refuerzos al enemigo.

Gastos de la caballería

Se ha dispuesto que todos los gastos que se originen con motivo de la organización y marcha al distrito de Cuba de los diez escuadrones sueltos á que hace referencia la real orden de 18 del actual, sean con cargo al presupuesto extraordinario de la campaña de dicha isla, facilitándose tambien por igual concepto la cantidad de 2.000 pesetas á cada escuadrón, por una sola vez, en concepto de asignación extraordinaria, para atender á los primeros gastos de organización.

Sorteos parciales en el arma de caballería

Para cubrir las bajas ocasionadas por los sorteos que se verifican al efecto, de formar los escuadrones de caballería que han de salir el 30 del actual con destino á la isla de Cuba, se procederá á sorteos parciales en los 18 regimientos que no entran fuerzas, correspon-

diendo por mitad a los reemplazos ingresados en los años de 1893 y 1894.

Los individuos que destinará cada cuerpo son los siguientes:

- Regimiento del Rey, 22, y Borbón, 18, al regimiento del Príncipe. Borbón, cuatro; Triviño, 22, y Alcántara, 14, al de Tetuán. Alcántara, ocho; Galicia, 22, y Albuera, 10, al de Talavera.

- Albuera, 12; Princesa, 22, y Almansa, seis, al de Pavia. Almansa, 16; María Cristina, 22, y Sesma, dos, a Villarrobledo. Sesma, 18, y Vitoria, 22, al de Alfonso XII. Sesma, dos; Santiago, 22, y Sagunto, 16, a Villaviciosa.

- Sagunto, seis; Farales, 23, y Reina, 11, a España. Reina, 11; Matosa, 23, y Castillejos, seis, a Lusitania.

- Castillejos, 17, y Arlabán, 23, a Numancia.

Horros de la guerra

Desgraciadamente, se confirma que los instructores empiezan a dar a la guerra el carácter feroz que la dieron en 1868. En los periódicos de Cuba hallamos distintas noticias que así lo aseguran con testimonio irrefutable.

«Lemos en La Unión, de Manzanillo: «Cuéntase por ahí que el generalísimo de los separatistas ha dado una orden diciendo que los licenciados que no quieran ir a las filas insurrectas, que se les macheteará.»

Pero bien sea por consecuencia de tal orden, bien por odio ó inquina a esos hombres por el hecho de ser españoles, ello es que los soldados de Masó vienen cometiendo horrores crímenes desde el 22 de Febrero, con todos los caracteres de vulgares asesinos de los que acostumbraban a cometer los bandoleros en cuadrillas.»

«De Las Villas, de Santa Clara: «En una correspondencia de Manzanillo que publicamos ayer, se nos da cuenta de unos cuantos hechos llevados a cabo por los insurrectos, hechos repugnantes, indignos por todos conceptos de hombres civilizados, y solo concebibles en salvajes.»

Un anciano patriota, comandante retirado de guerrillas, fué barbaramente asesinado y con él asesinados y mutilados, lo fueron también muchos licenciados del ejército que trabajaban honradamente para sostener a sus pobres hijos, y sin que se haya movido la compasión de los que tales crímenes cometían, ni el hanto de los pobres huérfanos ni las lamentaciones de la esposa que podía que la mataran si mataban a su marido.

Mientras los insurrectos hacen, nuestros soldados recojen y cuidan a los heridos del campo enemigo, dan de comer a las mujeres y a los hijos de esos desgraciado que se han ido al campo y nuestros generales, con el aplauso de todos, peleanan a aquellos que arropentidos prometen volver a sus hogares.»

Noticias generales

En el sorteo celebrado en el regimiento caballería de Villaviciosa para formar el escuadrón que ha de ir a Cuba, les ha correspondido a los jefes y oficiales siguientes:

Comandante: D. Ricardo Segurado; capitanes: D. Antonio Rubio y D. Marcos Sanchez Bolonio; primeros tenientes: D. Antonio Llerena, D. Rafael Santiago de la Infanta, D. José Heredia y D. Antonio Beaumurgua; segundos tenientes: D. Eduardo Ramirez y D. Manuel Carnicero.

—Vapores correos de la Compañía Transatlántica: El vapor Alfonso XIII salió de Cádiz el martes 21 para Habana. El vapor Ciudad de Cádiz salió el lunes 20 de Santander para Cádiz. El vapor Panamá llegó el domingo 19 a Cádiz. El vapor Santo Domingo llegó el domingo 19 a la Habana. El vapor Isla de Luzón llegó a Barcelona el lunes 20. El vapor Buenos Aires llegó a Barcelona el lunes 20. El vapor Isla de Panyú salió de Singapur el domingo 19 para Manila. El vapor Ciudad Condal salió el lunes 20 de New-York para la Habana. El vapor León XIII salió de Puerto Rico el domingo 19. El vapor Reina María Cristina salió el lunes 20 de Habana para Coruña.

—Parece que en el ministerio de Marina se están estudiando los medios para la reapertura de la primera sección de la antigua Academia de infantería de Marina, que se componía de cien jóvenes, hijos de las diferentes clases de todos los cuerpos de la armada, los que nutrían las clases de cabos y sargentos, que tan buenos resultados dieron merced a la instrucción que recibían.

La base de dicha sección la constituirán los huérfanos de los navegantes del crucero Reina Regente.

—El Liberal publica la triste noticia siguiente: «Llamamos la atención del gobierno acerca de la situación aflictiva en que se halla la señora viuda del infortunado gobernador de Santander D. Manuel Somoza, víctima del cumplimiento de su deber en la catástrofe del Machicaco.»

El estado tristísimo en que se halla esa señora, a quien hace respetable con mayor interés su dolor y su desgracia, nos mueve a excitar al gobierno a que de algún modo procure aliviar su suerte, otorgándole por lo menos lo que se ha concedido a otras víctimas de la terrible catástrofe de Santander.»

—El señor ministro de la Gobernación ha puesto anteayer a la firma de S. M. los siguientes decretos:

Nombrando subinspector de distrito, jefe de centro y director de sección de segunda clase del cuerpo de Telegrafos, respectivamente, a D. Teodoro García Moratilla, D. Emilio Pareés y D. Pedro Díaz Rivera; concediendo nacionalidad española a D. Eugenio Graved; confirmando una providencia del gobernador de Oviado sobre la ocupación para mercado de ganado de una finca en Muros.

—Los juegos florales que se celebrarán en Zaragoza durante las fiestas del Pilar, estarán presididos por el Sr. Echegaray.

—S. M. la reina ha firmado dos decretos nombrando al administrador de Hacienda de Madrid a D. Ubaldo Santos Portela, inspector general de Hacienda, y para esta vacante a D. Julio Urbina y Ceballos Escalera, administrador de Hacienda de Madrid.

—Ha fallecido en Las Palmas el fiscal de la Audiencia D. Melchor Ballesta.

—En el sorteo de oficiales de Estado mayor verificado ayer en Madrid para designar por suerte los que deben ir a Cuba, han resultado elegidos para prestar el servicio de campaña, los comandantes señores Ureña y Gonzalez Olivares, y los capitanes Escobes, Manzano y Calvo. El comandante, Sr. Ardanaz, se ha ofrecido a ir voluntariamente.

—Ha sido nombrado consejero de Sanidad el ilustre médico doctor D. Eloy Bejarano, persona de grandes merecimientos y de tanto valor como modestia.

—La corbeta Nautilus ha salido de la Habana, en viaje de instrucción, con rumbo al Fayal (Islas Azores) debiendo rendir su viaje en aguas del Ferrol.

Noticias regionales

El tema elegido por el Sr. Nocedal para su conferencia del domingo en Jerez, es el «El anarquismo ante el derecho.»

Hay mucha animación para asistir a la Kermesse que tendrá lugar mañana por la tarde en los hermosos jardines del palacio de monsieur Beck. Sabido es que los productos de este festival se destinan al sostenimiento de una institución tan popular y caritativa como es el asilo de la infancia.

—Mientras dura la carena del vapor Mar'a le sustituye en el servicio de correos entre Algeciras y Ceuta el de la misma casa James Haynes.

—En Medina-Sidonia una gitana llamada Dolores propiamente Alfonsa Benitez Prats una de las de cloroformo, y cuando la dejó atargada de la robó diversos prendas de vestir, huyendo de dicha Dolores, que no ha sido detenida.

—Un sugeto que dormía ayer en una de las escalas del muelle de Cádiz cayó al mar y fué extraído sin que afortunadamente se causara daño.

—Dentro de pocos días darán principio en San Fernando los trabajos para colocar las torres que han de sustituir a la tapia que existe en la estación férrea, con lo cual ganará aquel concurrido paraje y podrán lucir los magníficos establecimientos militares que existen en la población de San Carlos.

—El presidente del Jokey Club de Jerez, señor duque de San Lorenzo, ha recibido ayer la orden para poder hacer efectivo el premio de 1.000 pesetas que el ministerio de la Guerra concedió para las carreras de caballos últimamente celebradas.

—Han llegado a Almería una señora y tres caballeros ingleses que van visitando a España a pie.

—En la mina Isabel, término de Belmez, ha dejado de existir un operario llamado Vicente Muñoz Lopez, a consecuencia de algunos golpes que le propinaron. El juzgado del partido entiende en el asunto.

—En Córdoba se ha verificado en el cuartel de Alfonso XII el sorteo de los jefes y oficiales que del regimiento caballería de Villarrobledo han de ir a Cuba.

De dicho sorteo han resultado destinados a Cuba: comandante, D. Alejandro Peñalver; capitanes, D. Eduardo Guiral (voluntario) y don Enrique Lora; primeros tenientes, D. Carlos Bernaldo de Quirós, D. Cristóbal Cueto, don Manuel Estevez y D. José Alvarez Moreno; segundos tenientes, D. Miguel Cavanellas y don Felix Oshea.

—Precios del trigo, cebada y aceite en los principales mercados de la provincia de Jaen: Trigo.—Hectólitro: Jaen, 19 pesetas; Cazorra, de 20 a 21; Huelma, a 17; Orceira, de 19 a 20; Ubeda, de 20 a 23.

Cebada.—Hectólitro: Jaen, a 15 pesetas; Cazorra, de 14 a 15; Huelma, a 13; Orceira, de 15 a 16; Ubeda, a 13.

Aceite.—Jaen, de 62 a 76 pesetas hectólitro; Cazorra, de 79 a 80; Huelma, a 70; Orceira, de 78 a 80; Ubeda, a 69.

—En la mina La Tortilla, de Linares, se dice que un guarda ha herido gravemente, de disparo de arma de fuego, al minero Francisco Ocaña, de Almería.

—Baques entrados ayer en la bahía de Cádiz: Vapores españoles La Carlota, Anita, Italiana, vapor inglés Gibraltar, vapor inglés Maria y bergantín goleta italiano Maria Adelaide.

Salió la goleta inglesa Snow Inake.

—En el expreso de ayer llegó a Cádiz el reverendo padre Serafin Linares, general de la orden seráfica de San Francisco de Asis.

En la estación le esperaban el rector del santuario de Regla (Chipiona), el guardian del convento de Jerez y el padre Gerardo Noya.

En el tren de las cuatro salió el padre general para el Puerto y Chipiona, siendo despedido por los mismos religiosos que le saludaron a su llegada.

—Dicen de Bailén que días pasados se hallaba tranquilamente en su domicilio el vecino José Cabrera Soria, acompañado de su esposa y hija y el novio de ésta, cuando recibió una herida de arma de fuego en la rodilla izquierda de gravedad, sin saberse quién pudo ser el agresor.

—Está vacante y debe proveerse en el término de veinte días la plaza de secretario del ayuntamiento de Casabermeja.

—La Guardia civil del puesto de La Quinta participa que el día 18 encontró en el sitio llamado Montecaste el cadáver de un anciano.

Dado aviso al juzgado correspondiente se personó éste en el lugar de referencia en unión de un facultativo, el cual declaró que la muerte había sido producida por una enfermedad interna.

El cadáver fué conducido al cementerio de Ronda sin que pudiera ser identificado.

Noticias locales

El duque de Orleans será trasladado a su casa de Londres a fines de este mes en el yate real portugués Amelia, que lo llevará a Gibraltar. Desde allí hasta Inglaterra hará el viaje en uno de los buques ingleses de servicio regular.

De un nuevo festejo para solemnizar el día del Corpus tenemos que dar hoy cuenta. El presidente de la sociedad Sevillana Rowin Club, ha decidido se verifiquen regatas el día 13 del mes de Junio próximo. Al efecto han sido invitadas las sociedades de Gibraltar, Málaga, Huelva, Tánger, Cádiz y Almería, siendo casi seguro asistan algunas de ellas; de Huelva podemos desde luego decir que vendrán romeros a la lucha.

El jefe del partido integrista, Sr. Nocedal, almorzó ayer en Jerez en casa del Sr. D. Tomás Rivero y por la noche fué invitado a comer en el recreo llamado El Attilio, propiedad de la señora doña Josefa Gonzalez, viuda de Quintana. El Sr. Nocedal se ausentará hoy de aquella población para volver el domingo, con objeto de dar en la Academia de Derecho una conferencia que ha de ser verdaderamente notable.

El ayuntamiento de Guadalcanal anuncia el arriendo en subasta pública de todas las especies de consumos, con inclusión de la sal, por el periodo de los tres años económicos venideros, verificándose ésta en las casas consistoriales el día 1.º de Junio bajo el tipo de 55.461 pesetas.

Por acuerdo del señor delegado de Hacienda de esta provincia se hace saber a los que se crean dueños de las 627 porciones de terreno enclavadas en la dehesa Los Montes, término de Villamanrique, se les concede un plazo de 15 días para que dentro del mismo se personen en el expediente que se sigue en esta administración, sobre nulidad de la venta de dicha dehesa, interpuesto por aquel ayuntamiento, alegando y justificando el derecho que invocan.

condiciones perniciosas de la desgracia ocurrida en Morón el día 15, en las primeras horas de la mañana, al pundonoso y digno capitán de caballería D. Manuel Bernal y Estella.

El Sr. Bernal salió de su casa con dirección a la Higueruela, dehesa arrendada al tercer establecimiento de remonta para la cría de caballos, con el objeto de hacerse cargo del mando del escuadrón que se le había confiado el día anterior después de haber terminado con un celo e inteligencia dignos de encomio la comisión de compras de caballos en la provincia de Sevilla. Apenas había salido de la población encontró un potro que reconoció ser de los del Estado; el animal, que crecía de unas yeguas iba furioso por la carretera; salió el señor Bernal a su encuentro con el propósito de recogerlo interponiendo el caballo que montaba entre el potro demandado y la yegua que perseguía. El potro le dió un par de coyes y le partió la tibia de la pierna izquierda. En tal estado trató de apearse y el dolor y la lesión febril de los huesos hicieron caer al suelo en donde se le abalanzó el potro tirándole varias dentelladas. En esta situación le encontraron unos campesinos y le condujeron a su casa tendidos sobre una escalera de manos, en la cual fué asistido por el médico del escuadrón D. Emilio Bernal y el de la localidad D. Joaquín Janer. Después de la cura se inició una congestión cerebral, de la que falleció.

El ejército ha perdido un buen oficial y el arma de caballería un inteligente remontista. Al sepelio del cadáver asistió mucha gente; presidió el duelo el jefe del establecimiento, el comisario interventor, el teniente coronel de la escuela de reserva D. Pedro Cubero, el alcalde presidente de este ayuntamiento, llevando las cintas el capitán de caballería D. Antonio Fernandez Herrera, el oficial primero de administración militar D. Blas Franco, el profesor veterinario D. Julio Martínez, el teniente de la Guardia civil D. José Gonzalez el teniente de la escuela de reserva D. José María Ortiz y en nombre del general Lozano D. Patricio Marzo.

El Cardenal Sr. Sanz y Forés ha vuelto de Ronda, donde ha asistido a las fiestas en honor del beato fray Diego de Cádiz.

En el décimo distrito fueron intervenidas hoy 31 hogazas de pan faltas del peso legal y 11 en el séptimo.

Las autoridades ó particulares que tengan que hacer alguna reclamación relacionada con el servicio de bagajes, se servirán dirigirse a esta Diputación provincial antes de finalizar el presente mes, en la inteligencia de que de no verificarlo en dicho plazo se entenderá bien ejecutado por el contratista el expresado servicio.

Las agencias ejecutivas de Martín de la Jara y Utrera sacan a subasta varias fincas por débitos a la contribución territorial. Estos actos se verificarán en las casas capitulares de dichos pueblos los días 30 del corriente y 6 de Junio respectivamente.

Esta tarde han marchado a Madrid en el expreso la condesa de Paris y sus hijas las princesas Elena e Isabel. De la corte irán a Inglaterra.

Dice El Progreso en uno de sus telegramas que en la conferencia que con el Sr. Sagasta ha celebrado el Sr. Atienza en representación del directorio del partido liberal de esta provincia sobre los asuntos políticos de Sevilla, don Práxedes ha sancionado los actos del directorio y dado instrucciones concretas para cuando haya de hacerse la reorganización del partido.

El picador Cano está bastante mejorado de la cornada que recibió en la corrida del domingo.

El jefe del partido conservador, D. Eduardo de Ibarra, ha regresado a Sevilla.

Parece que algunos escribanos de actuaciones de los juzgados de esta capital se niegan a dar cuenta a los señores jueces de cualquier negocio que se les presente solicitando su despacho con el carácter de urgente.

El día 27 del corriente continuarán los exámenes de procuradores para los individuos que lo tienen solicitado y aun no se han presentado.

En número de 18 han sido las solicitudes presentadas para ocupar la vacante de la secretaría del juzgado municipal del distrito del Salvador, ocurrida por fallecimiento de D. José Quiroga y Mata. Hoy ha terminado el plazo de admisión.

Se ha hecho cargo de la defensa de José Gonzalez Sanchez, autor del homicidio cometido en el huerto llamado de Calatrava de esta capital, el abogado Sr. D. Cipriano Caamaño.

Durante la última semana se ha notado paralización de los precios, con tendencia a la baja, en los mercados de la provincia. Las excesivas lluvias y las heladas de Abril hacen esperar un mal año agrícola.

De la confitería de la calle Tetuan se escaparon dos dependientes con ánimo de dedicarse al torero por los pueblos. Los detuvo la policía en el momento en que tomaban un tren en la estación de la plaza de Armas. También se ha fagado el dependiente de un comercio de la calle Sierpes.

El pasado mes de Octubre el empleado de la compañía de ferrocarriles de M. Z. y A., Sr. Ortiz, encontró en un vagón de la estación de la plaza de Armas un sobre con 3.700 pesetas en billetes del Banco de España. Dando una prueba de honradez entregó el dinero al jefe del movimiento y éste lo depositó en el Gobierno a disposición de su dueño. La cantidad referida la había dejado en Córdoba D. José María Sendoya al cambiar de tren y marchar a Granada. Nadie entró en el vagón donde se hallaba el dinero hasta que en Sevilla lo recibió el señor Ortiz. El Sr. Sendoya murió a poco y hoy le han sido entregadas las 3.700 pesetas a D. Miguel H. de Cámara, vecino de Madrid, yerno del Sr. Sendoya, como tutor de sus hijos y con poder especial de su hermano político D. Modesto Sendoya, arquitecto municipal de Granada.

Hemos sabido que el nuevo reparto verificado por el sindicato del gremio de barberos ha sido tan del agrado de todos, que los encargados del mismo, Sres. Hervás y Mingorance, están recibiendo muchas felicitaciones de los agraviados. Como al verificarse el nombramiento de síndicos digimos que había tenido que apelar a las autoridades el delegado designado por el administrador de Hacienda, justo es hagamos pública la conducta seguida por los encargados del reparto.

No pasa día sin que sean curadas en las casas de socorro dos ó más personas de heridas causadas por mordeduras de perros. Sería conveniente que por la autoridad municipal se ordenase a los agentes a sus órdenes repartiesen la bolilla a la infinidad de canes callejeros y así evitáramos estas desgracias, algunas de ellas graves por haber sido causadas por animales hidrófobos.

Dice el Diario de Sevilla:

«Por fin ha quedado abierto en el Parque uno de los pabellones rústicos. Lo mismo debía hacerse con la mezuquita, la casa de los carneros, la isla y el mirador de la montaña. Y si éste y el puente de la isla no son bastante sólidos, ponerlos en condiciones de que lo sean y de que Sevilla disfrute lo que la augusta infanta, duquesa Viuda de Montpensier, le ha donado. La mezuquita con algunos muebles rústicos quedaría convertida en precioso pabellón, excelente para el verano y en el cual nunca faltarían estudiantes. Lo mismo decimos de la casa de los carneros.»

El diario integrista y otros colegas piden que el Parque esté abierto más horas.

Copiamos de nuestro colega el Jerez!

«Un apreciable convencido que goza generalmente simpático ha sufrido una intoxicación que fué muy grave en los primeros momentos y que afortunadamente pudo ser combatida a tiempo con el mejor éxito. Segun parece, la persona a quien nos referimos recibió no hace muchos días una barrica de vino Claret, del que bebió una sola copa, sintiendo al poco rato algún malestar que atribuyó a una mala digestión.

Anteayer tomó en la comida algun poco más de vino, y a las pocas horas el referido señor se encontraba gravemente enfermo, al extremo de tener que llamar precipitadamente al médico, que diagnosticó el mal como una intoxicación ó envenenamiento de bastante importancia. Aplicados sin pérdida de tiempo, los remedios de la ciencia médica, el mal pudo ser combatido victoriosamente y anoche el enfermo se encontraba en un estado relativamente satisfactorio. La causa del mal ha sido atribuida al vino, que será convenientemente analizado para ver si, como se supone contiene sustancias nocivas. Lamentamos el hecho ocurrido y nos congratulamos muy de veras que no haya tenido más sensibles consecuencias.»

De Huelva ha llegado el joven médico don Antonio de Seras, despues de dar cuenta al ayuntamiento y a la diputación de aquella provincia de los estudios que ha hecho al lado de las principales eminencias médicas de Paris, para realizar los cuales fué pensionado por ambas corporaciones. Hemos oído decir que el señor Seras, en unión del Sr. Troyano, que también se halla estudiando en Paris, montará en Sevilla un magnífico gabinete bacteriológico, dedicándose a la fabricación del suero Roux para toda España y a las especialidades de la garganta y del oído.

El veterinario municipal ha dicho que los novillos que se juzgaban en la corrida de esta tarde eran mayores de cinco años y enormes. En vista de esto el Gobernador hizo que el jefe de policía llamase a los espadas y les preguntase si estaban dispuestos a matarlos aunque no tenían obligación de hacerlo. Los matadores contestaron que conocían el ganado y que estaban dispuestos a lidiarlo.

La comisión de Ferias y festejos ha estado reunida esta tarde en el salón de conferencias del Ayuntamiento, ocupándose de los preparativos para la festividad del Corpus.

El reputado artista D. José Jimenez Aranda ha vendido su cuadro La loca, actualmente expuesto en la Exposición de Madrid y que antes estuvo en el salón de Bellas Artes del Ateneo.

El inspector de timbre Sr. Diaz de la Barra ha presentado una denuncia referente a la falta de unos sellos notada en el almacén de que estaba encargado D. J. M.

La junta directiva del centro de Bellas Artes del Ateneo se reunirá mañana a las nueve de la noche para tratar asuntos relacionados con la Memoria de los trabajos realizados por dicho centro desde su constitución.

Las predicciones de Noherlesoom para la segunda quincena de Mayo se van cumpliendo. Los días anteriores han sido todos desapacibles y variables, y hoy, en pocas horas, ha habido sol, viento, lluvia y una ligera tormenta que desahogó sobre Sevilla a las cuatro y media de la tarde, obligando a la suspensión de la corrida de toros. Mas tarde despejó el cielo y lució el sol, pero el tiempo sigue inseguro y la temperatura ha refrescado considerablemente. Las calles convertidas en lodazales asquerosos. Excepto dos ó tres que tienen pavimento «Lafarge», de las demás no hay una sola que tenga en buen estado los adoquines y losas; sueltos en su mayoría, salpican al transeunte y ponen de manifiesto la incuria y el abandono de quienes debían ocuparse en estas pequeñas cosas que otras muchas cosas que a Sevilla no importan.

Acompañado de atento B. L. M. del señor Alcalde de Granada, hemos recibido el cartel anunciador de los festejos que con motivo de la solemnidad del Corpus se celebrarán en la hermosa ciudad del Darro. Como del cartel nos ocupamos ayer, solo nos resta dar gracias al Sr. Gomez Tortosa por su atención.

Mañana se celebrará en el Gobierno militar, bajo la presidencia del segundo jefe de este cuerpo de ejército D. Manuel Delgado, un consejo de guerra contra un primer teniente, un cabo y cuatro soldados, todos del instituto de carabineros de la comandancia de Málaga, acusados del delito de connivencia de alijo de contrabando.

El niño de quince años Juan Antonio de Leria que fué curado el pasado jueves 15 en una de las casas de socorro de la localidad, fué tratado convenientemente, cauterizándole la mordedura insignificante que le había sido producida por un perro, a pesar de no haber la certeza de que estuviera hidrófobo.

Debiendo proveerse tres vacantes de sargentos y doce de cabos en el batallón de ingenieros de Filipinas, los primeros jefes de las unidades orgánicas de las tropas de ingenieros cursarán las instancias de los que aspiran a ocuparlas, acompañando copias de sus filiaciones con la anticipación necesaria para que se encuentren en la quinta sección en el término de diez días, a contar desde esta fecha.

Hoy han entrado en el hotel de Roma los pasajeros siguientes: D. José Crespo, D. Anselmo de Córdoba y D. Manuel Pereda.

Se nos dice que en la calle de Martín Villa, esquina a la de Santa María de Gracia, se proyecta establecer una taberna abriendo puertas a la primera de estas calles. Su estrechez y otras consideraciones que no se escaparán a la perspicacia de la autoridad municipal, harán seguramente que tal proyecto no se realice.

Hemos recibido un suplemento a La Administración práctica, conteniendo una detallada reseña de la asamblea de los secretarios de ayuntamiento de Cataluña y dictámen de la comisión presidida por el senador señor conde de la Ilomera sobre la proposición de ley creando la carrera del secretariado.

El coronel D. Julio Romaguera ha sido destinado al regimiento de reserva de Gravellinas.

Se ha concedido el pase a situación de retiro en plaza con residencia en esta capital al capitán de artillería D. Julian Velarde y González Nandín.

Se venden para ganado grande las yerbas y pasto del rancho «Los Garzas» conocido por el de Los Garzas, de cuatrocientos treinta fanegas de tierra o a verbas y pasto abundante truco conocido como «Los Garzas», sito ranchito situado en la carretera de Las Cabezas a Villamartin y dan razón en la misma finca.

TISIS PECOHO ENFERMEDADES del TORSO SOLUCION HENRY MURE

Publicada por «El Noticiero» de Sevilla

La Buena Claudia, por Bonifacio... Los dos caminos de la vida, versión española, por F. G. H. El Azulejo, por Fortunado de Bolognini... El Yezzo, por Charles de Bernard... La Resaca, por D. Joaquín Labaña... La Pesta Mística, por M. Luis Noir... De venta en la Administración de este periódico Alfonso XII, 14.

A LOS PROPIETARIOS RECIBOS DE ARRENDO en buen papel, impresión clara y elegante a tres reales el ciento. Se venden en la administración de este periódico.

Sección religiosa Santos de mañana.—El beato Juan de P. mártir, San Robustiano, mártir, y San Esteban obispo y mártir. Liturgia.—El oficio y misa son del beato Juan de Prado, rito doble, color púrpura. Cultos.—Como todos los viernes a las diez y media de la mañana, ejercitos del Señor de los Arzobispos se dará la Sagrada Comunión. Indulgencias.—El jubileo de los cuarenta años se gana en la iglesia de San Alberto.

Sección de espectáculos FUNCIONES PARA MAÑANA TEATRO DE CERVANTES.—Compañía ópera. Día de moda. A las 8 y 12, El Heceludo. Villamediana.—A las 8 y 14, La República. A las 10, Los asistentes.—A las 11, Las campanas. TEATRO CIRCO DEL PUQUE.—Compañía de acrobacias. A las 8 y 12, El tambor de Gradstein. A las 8 y 14, Academia de hipnotismo. A las 10 y 12, Los acrobatas.—A las 11 y 12, Via libre.

Avisos oficiales Orden de la plaza de 23 de Mayo de 1896 Servicio para el 24. Jefe de día el coronel de Granada D. Juan Ortiz, Saracho. Hospital y provisiones, el capitán de Granada de Cejillo Cellier. Parada: Granada, segundo turno. De O. de S. E.—El comandante Sargento mayor Juan Ramón.

Boletín comercial Mercado de cereales de Sevilla Cebada del País... 20.40 Barbanos gordos... 20.40 Id. regulares... 20.40 Id. medianos... 20.40 Habas mazaganzas... 61.40 Id. chicas... 53.40 Avena negra... 17.40 Id. rubia... 18.40 Escobas... 15.40 Yeros... 22.40 Alpiate... 22.40 Alvejonas... 22.40 Mela... 22.40 Altramuzos... 22.40 Harinas de primera apales... 15.40 Id. de segunda... 15.40 Id. de tercera... 15.40 Trigos extremos... 17.40 Id. fuertes, reales fanega... 28.40 Id. blancillos... 28.40 Id. barbilla... 28.40 Id. tronzas... 28.40

Sección taurina El reglamento de la plaza de toros Sr. Celipio. Mucho puede decirse sobre el reglamento de las corridas de toros, pero para que este no se haga interminable, solo te hablaré hoy de los carteles, toros y caballos. Una de las principales cosas que deben considerarse en los carteles es la edad de toros que se han de lidiar, y así no veremos en las corridas formales jugarse ultreros y novillos, ni en la de éstos toros de más de cinco años. Para que esto sea una verdad, deberán los ganaderos remitir al gobierno civil con la anterioridad necesaria, un certificado con los nombres, números, pelos y edad de los toros que han de correrse; y en vista de éste, autorizará negar el permiso para celebrar la corrida. Celebrada ésta, los veterinarios que han reconocido los toros despues de muertos, darán un certificado en que conste la edad de los lidiados, y si éste no estuviese conforme con el presentado por el ganadero, impondrá al primero una multa de 250 pesetas por cada uno de los que no tengan la edad manifestada. Deberán encerrarse dos toros más de los anunciados, aunque éstos sean de distinta ganadería, para en el caso de que alguno se utilizase despues de encerrado ó saliese alguno que no tomase ni una vara, correrse otro en su lugar; pues siempre han de lidiarse el número de toros anunciado en el cartel. Los toros que se destinen a corridas formales tendrán de cinco a siete años, estarán en buen estado de carnes, sanidad completa y sin defecto; entendiéndose por esto último el ser cebechos, mogones, tuertos, burricijos y tener contrarroturas ó cornadas que les inutilicen sus movimientos. Los caballos en lidia han de tener de al menos siete cuartos por lo menos, estar bien embocados y no padecer de leucura ni muermo. Estos serán reconocidos por los veterinarios a presencia de un delegado de la autoridad, sellándose a los de recibo despues de probada su resistencia por los picadores y mandados retirar del circo a los que no lo sean; debiendo quedar en las cuadras 25 caballos si la corrida es de seis toros y cinco más por cada toro que aumente; pero quedando obligado el empresario a aumentar el número de caballos si se les ciesen falta, y adquiriéndose éstos a cualquier precio. Por cada caballo que no cumpla alguna de estas condiciones ó se encuentre en los...

Un timador aprovechado

La policía de Madrid ha detenido a un joven clérigo adscrito a una parroquia de la corte que se dedicaba a realizar algunas estafas.

Guerra de Cuba

La victoria de Dos Rios

Telegramas particulares recibidos de la Habana consideran el combate librado en las orillas de Contramaestre como casi decisivo para la terminación de la guerra.

Los periódicos de la Habana coinciden en manifestar su alegría por el resultado de la lucha.

Los insurrectos residentes en Tolón y Panamá están desalentados, pues faltan a los separatistas municiones y dinero.

Al conocerse el resultado del encuentro salió el general Martínez Campos para Manzanillo y Santiago de Cuba.

Creese que se propone aprovechar los momentos de desaliento para atacarles con decisión.

El general se preocupa de asuntos ajenos a la guerra, tales como instrucción y obras públicas.

Se ha confirmado la noticia de hallarse herido Máximo Gomez.

El cadáver de Martí fué identificado por unos prisioneros y por el capitán Santués que lo conocía.

La prensa reconoce la importancia de la última victoria y la sorpresa de los principales jefes que han revelado su carencia de simpatías en el país.

Ventajas aduaneras

Madrid 23, 10-10 m.

La prensa francesa comentando un artículo de La Epoca, dice que si España concede ventajas aduaneras a Alemania esta las hará a los demás países.

Un Manifiesto

Madrid 23, 10-30 m.

Se ha publicado un Manifiesto de los federales orgánicos coincidiendo con las apreciaciones de la izquierda progresista.

Dice que quien no preste sus servicios a la revolución ó gaste el tiempo en ejercicios retóricos y maniobras electorales, falta a su deber principal.

Otrécan a la izquierda progresista su adhesión sincera y su cooperación enérgica.

Termina el Manifiesto diciendo: Obrad con entera libertad y dejando a cada uno seguir las inclinaciones de su conciencia.

En Palacio

Madrid 23, 1 t.

A la capilla pública asistieron S. M. la reina, las infantas Eulalia é Isabel, el arzobispo de Lugo y el obispo de Sion.

El gentío fué inmenso. A la salida caía una lluvia fuertísima.

Otro encuentro

Madrid 23, 1.

La correspondencia encabezada en las ropas que vestía el cadáver del cabecilla Martí contenía documentos que comprometen a varias personas residentes en Santiago, Holguín y Habana.

Cerca del río Jopo nuestras tropas han tenido otro encuentro con los rebeldes, poniéndolos en dispersión y ocasionándose cinco muertos.

Nosotros tuvimos un muerto. Política sevillana

Madrid 23, 4-30 t.

El diputado por Sevilla, D. Gaspar Atienza, ha almorzado hoy con el Sr. Sagasta, comunicándole las bases de la reorganización del partido en esa capital.

El Sr. Sagasta ha aceptado las bases dándole amplias facultades para hacer el arreglo.

Advertencia

A consecuencia del temporal reinante el telégrafo ha funcionado esta tarde con retraso. Los telegramas de última hora no habian llegado al cerrar esta edición.

Sección amena

Notas cómicas

Mucho se ha ponderado la fama de los ingleses. Algo faltaba, sin embargo, para completar su merecida fama de hombres serenos, imperturbables ante el peligro. Y es lo que vamos a contar.

Un barco lucha desesperadamente con la tempestad. Seis pasajeros, hijos de la brumosa Albión, juegan tranquilamente a las cartas.

El viento arranca los paños del buque, la máquina estalla con estrépito, las olas saltan sobre cubierta... Lloran las mujeres... Gritan, lanzando imprecaciones, los hombres... Las tablas crujen... La muerte es segura.

Entre tanto, los jugadores ajustan sus cuentas. —Debo siete...

tercio inferior; Antonio Lusca, de una herida incisa en la mano derecha; Ignacio Moreno, de una contusión en la mano izquierda; Ramón Pando, de una contusión en el codo izquierdo; Baldomero Arsal, de quemaduras de primer grado en la mano izquierda; Carmen Correa, de una torcedura del pie derecho; Antonio Ruiz, de contusiones en distintas partes del cuerpo, y Antonio Barrera, de una herida incisa en la región parietal izquierda.

—Cuando salían a las diez de esta mañana de misa los fieles, en la puerta de la parroquia de San Pedro se promovió un gran alboroto entre dos pobres que imploraban la caridad pública.

Circo gallístico

Vista de hoy

Treinta y ocho gallos se inscribieron en matutina de dos a cinco duros y de entre ellos se concertaron once peleas, nueve de pollos y dos de jacas.

De todas las que presencié mereció especial mención:

La cuarta, de pollos colorados, el raspado con dos y medias onzas 18 milímetros, del Agabeno, y el emplumado, con una y media y 19, de Aguilera. Hacen una buena pelea, que ganó el primero.

Alegre y variada fué la quinta, compuesta de un giro ceca negra, de Herrera, y un ceca blanca, de Aguilera, los dos con tres onzas 15 milímetros. Estuvo ganando mucho tiempo el primero, hasta quedar ciego; mucho luego el segundo y al fin fueron tablas.

En la sexta, Olaita-chico suelta un pollo con un ojo de cuatro onzas y 16 milímetros, que luchó y venció pronto y bien al giro del Artillerio, con el mismo peso y puya.

La séptima fué también de pollos colorados; el fuero de Huertas gana en poco tiempo al colorado de Luña. El primero tenía 11 onzas y el segundo ocho y media.

Jacas lucharon en la octava una gira de Olaita-chico, que se distinguió por lo mala, y una jabada de Carrión, que salió victoriosa. Esta pesó tres onzas más y por ello dió el dinero 20 a 15 a su contraria.

La novena se formó con un pollo jabado de Moya de 7-17 y un negro de Huertas con 6-19. Ganó el primero.

A las cuatro terminó la fiesta. La entrada regular. El domingo vista de gallos.—S. LELPE.

Los celos

Parricidio, fratricidio y asesinato

En Barcelona y en el piso tercero del número 3 de la calle de Carretas se cometió el lunes un horrendo crimen.

Una agraciada joven aragonesa llamada Francisca Querol, que tuvo relaciones amorosas con Juan Parra, vivía en la actualidad con otro hombre, del cual tenía un hijo de un año de edad.

Francisca y su nuevo amante proyectaban contraer matrimonio.

La madre de Parra, deseando que su hijo y Francisca se arreglaran nuevamente, llamó por encargo de aquel a la joven, la cual, ignorando que la esperaba, se presentó con su hijo en brazos.

Al entrar le salió al paso Juan, quien la suplicó que desistiera del proyectado casamiento y reanudara con él las interrumpidas relaciones, cosa a que ella se negó rotundamente.

Desesperado por causa de la negativa, Parra dijo a Francisca: —No te casarás.

Enseguida la acometió con un enorme cuchillo, causándole gravísimas heridas en el pecho y en la espalda.

La víctima, dando gritos de dolor, cayó al suelo bañada en sangre, abrazando a la tierna criatura que tenía en brazos.

Al oír los gritos, se presentó en el lugar de la sangrienta escena la madre de Juan Parra, el cual, creyendo que iba a defender a la desventurada Francisca, acometió a la autora de sus días, clavándole varias veces en el cuerpo el cuchillo.

Cuando esto ocurría, se presentó una hermana del parricida, que la recibió a puñaladas y la persiguió hasta la calle, donde la remató dándole un tremendo tajo en el cuello, en el cual dejó clavada el arma fatal.

Consumado el triple crimen, Parra trató de huir, pero fué detenido por un municipal y un vigilante de consumos.

La madre de Parra, llamada Josefa Sova, de sesenta años de edad, fué conducida casi agonizante a la casa de socorro, de igual manera que Francisca, que está también casi expirante.

El tierno niño, que fué sacado ileso de debajo de su madre, fué llevado al gobierno civil, donde le mudaron la ropita, pues la tenía completamente ensangrentada.

El inocente niño, que es bastante hermoso, sonreía dulcemente, contestando de esta manera a los cariños de que era objeto.

El duque de Hamilton

Ha muerto en Argel el duque de Hamilton, que hace poco tiempo sufrió grave enfermedad a bordo de un yate en Barcelona.

Descendiente de ilustre familia de la Gran Bretaña, era no solamente primer par de Escocia, sino también duque de Brandon en Inglaterra y duque de Chatterault en Francia.

Este título, que le reconoció a su padre el emperador Napoleón III, le fué disputado por el duque de Abercorn, jefe de la otra rama de los Hamilton. El duque difunto estaba enlazado con la familia de Bonaparte por su madre, la princesa María de Baden, y llevaba el título desde la muerte de su padre, que falleció en 1863 por consecuencia de una caída al bajar la escalera de la Maison d'Or. En 1870 sus simpatías por Francia le obligaron a romper las relaciones que tenía en Alemania y se enemistó con su propio hermano a causa de sus sentimientos francófilos.

Su afición a las carreras de caballos le impulsó a establecer en Francia una cuadra igual a la que sostenía en Inglaterra. Muchas veces trató de ganar el Grand Steeple chase de Auteuil y el Grand Prix de Paris, y únicamente en 1892 llegó segundo con Harbilton en el Grand Prix, ganado por Cremorne, y en 1882 con Fenelon, cuando ganó Bruce. En ambas ocasiones fué vencido por caballos de su país.

Era sumamente afable y se hacía querer por todo el mundo y en todas partes. Poseía una isla entera en Escocia, de la que era rey, más bien que dueño.

Organizaba cenas maravillosas, a las que invitaba a las mejores escopetas de Francia, y era tan apasionado de la navegación, que todos los años pasaba cuatro meses a bordo de su yate Thistle.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

Del extranjero

Carolina Otero

Paris 23, 9-40 m.

En el teatro de Folies Bergeres se presentó a cantar Carolina Otero, pálida y emocionada.

Apenas pudo cantar y bailar recordando al sargento suicida.

Mientras una parte del público aplaudía la otra silbaba y llegó a temerse una colisión.

encerraba una bolita blanquinosa, que cayó sobre la mesa.

La tranquilidad, que había vuelto a reflejarse en el rostro del prior, volvió a desaparecer.

Su rostro se bañó de sudor, sus labios estaban trémulos, y al caer la bolita sobre la mesa, el santo varón se apretó la frente entre sus manos, diciendo:

—¡Dios mío! ¡Dios mío! Perdonadme Yo abandoné el mundo, y el mundo me persigue; yo quería vivir en vos, y los que en otro tiempo me amaron, vienen a turbar la soledad en que me refugio.

Y el monje se puso de rodillas. Y con las manos juntas y los ojos elevados al cielo hubo de orar largo rato.

A medida que oraba se iba serenando su semblante, y hubiérase dicho que la paz volvía de nuevo a su corazón.

Después se levantó y tomó entre sus dedos la bolita blanquinosa, que no era otra cosa que un papel arrollado; un papel más delgado que una hoja de cebolla, y que una vez desenvuelto ofrecía la superficie de un papel de carta.

A primera vista estaba completamente virgen. Sin embargo, el prior lo aproximó a la luz de la vela y al punto lo blanco tomó una tinta gris; luego aparecieron signos negros, y finalmente la transparente hoja se halló cubierta de una escritura fina y compacta, perfectamente legible y clara a la luz artificial.

—Reclamo tres... Al cambiar la última moneda, la embarcación se va a pique. Pero la formalidad, exigida por las leyes del juego se había salvado del naufragio.

X... un poeta muy melancólico, exclamaba el otro día:

—¡Dios mío! ¡Qué largo se hace el tiempo! —¡Sí!—le contestó un amigo, ¡Pues firma un pagaré a plazo fijo, y ya verás si corre a prisa.

Un comerciante riquísimo sienta a su mesa a un amigo de su niñez, el cual se halla en situación tan triste, que solo come generalmente tres ó cuatro días a la semana.

—Pero, hombre—le pregunta el anfitrión—¿qué haces para tener tanto apetito? —Pues... lo contrario de lo que haces tú para no tenerlo.

—Una viuda ve aparecer en sueños a su marido. —¿Cómo estás?—le pregunta la pobre mujer.

—Admirablemente. Te confieso que soy más feliz que durante los veinte años que he vivido contigo. —Segun eso, estarás en el paraíso. —No, hija mía, estoy en el infierno.

TROZOS SELECTOS

La luz más hermosa y pura de quien el sol la aprendió, ¿huye porque llevo yo? ¿Soy la noche por ventura? Pues perdona tu hermosura si atreviste y descortés en detenerte me ves, que yo en esta contigencia no quiero pedir licencia porque tú no me la des. Que estimando tu rigor no quiere la mente mía que aun esto que es cortesía tenga nombre de favor; ya sé que mi loco amor en tus desprecios no alcanza un átomo de esperanzas pero yo, viendo tan fuerte rigor, tengo de quererte por solo tomar venganza, mayor gloria no darás, cuando más penas me ofrezcas pues cuanto más me atorrezcas tengo de quererte más. Si de esto que te ofrezco estás porque con solo un querer los dos vengamos a ser entre el placer y el pesar extremos, aprende a amar ó enseñame a aborrecer. Enseñame, tú, rigores, yo te enseñaré finezas; enseñame, tú, asperezas, yo te enseñaré favores; tú desprecios, y yo amores, tú olvido, yo firme fe, aunque es mejor porque de gloria al amor siendo Dios que olvides tú por los dos, que yo por los dos querré. PEDRO CALDERÓN DE LA BARCA.

Jeroglíficos



Solución al jeroglífico anterior: Más vale llevar d tiempo que rondar un año.

La tina simpática de que tanto se abusara durante la primera mitad de aquel siglo y que había servido de cómplice en tantas maldades, osaba penetrar en la santidad del claustro.

El P. Gerónimo, cuyo corazón latía con gran violencia en este momento, se puso a descifrar el misterioso escrito.

V

El papel finísimo como hoja de cebolla, cubierto de una escritura microscópica, decía lo siguiente:

—Mi querido Amaury: Perdoname que vaya hoy a turbar la paz de tu retiro en el fondo de ese claustro.

—Tú has abandonado las cosas del mundo y yo tengo precisión de llamarte hoy a él. —Escribo estas líneas en la previsión de que me sea imposible llegar hasta ti personalmente.

—Veinte años hace que no nos vemos, mi querido Amaury; pero por absorbente que sea el amor de Dios, creo que no me habrás olvidado.

—No hemos tenido el mismo amor, las mismas luchas, los mismos pesares? —Tú te refugiaste en un claustro; yo quedé aquí de pie arrojando la tormenta. —Ahora bien, he aquí al hombre fuerte, a quien no pudo derribar el mundo, buscando a su hermano de armas bajo este hábito de

sin el sello, se impondrá al empresario una multa de 100 pesetas.

He terminado con los carteles, toros y caballos; otro día te daré mi humilde opinión sobre otros puntos del reglamento.

Yo quiero tu amigo

Sevilla 20 de Mayo de 1895.

ALMEJITA.

Sr. Redactor encargado de la «Sociedad» de El NOTICIERO SEVILLANO.

Muy señor mío: Muchos años dedicados al arte de Cuchares y todos los que se refieren a lo son, agradezco que, al redactarse el reglamento antedicho para nuestra plaza de toros, se cuidase de intercalar entre sus artículos uno, por el cual se prohibiese que los caballos que al ser heridos quedaran con las tripas al aire, sean paseados por el redondel y hostigados de nuevo hasta volverlos al alcance del toro, causando la repugnancia y ruidosas protestas de la inmensa mayoría del público.

—Que el herido en otras condiciones permanezca en su puesto hasta sucumbir en él; pero el pobre animal que queda como se ha indicado, debe salir del circo para morir fuera de la vista del público, si la cosa es de gravedad, ó para volver convenientemente cosido, si las heridas así lo permiten. Este procedimiento será más caro, pero es también más humano.

—Ya que todavía no se está en sazón para ocuparse con éxito, de la supresión de las fiestas taurinas, que si tienen indiscutibles bellezas, adolecen también de no pocas falsedades, bueno es procurar el ir ampuando algunas de estas últimas, en aras de ese progreso de que se habla y blasona tanto.

Con este motivo queda de usted atento seguro servidor Q. B. S. M.,

UN ESPAÑOL.

Mayo 20 de 1895.

En este lugar se insertarán cuantas opiniones sobre el punto se me remitan por escrito.

Está concluido el reglamento para la plaza de toros de Málaga y de un día a otro debe reunirse la comisión encargada de la redacción del mismo, á fin de proceder á su examen y aprobación.

—El 2 de Junio habrá en Linares una novillada, estoqueando Gortey y Adolfo Nuñez, el Tato.

—La novillada de hoy se ha suspendido á causa de mal tiempo. Por cierto que hemos oído que jarse á algunas personas de que la empresa no devolvía el dinero más que en los despachos de la plaza, obligando á los que desahuciar el importe de la entrada, á marchar al circo.

Parécia natural que el importe de la entrada se devolviese en los mismos despachos en que se tomó, y así con idénticos gastos, evitándose la empresa molestias innecesarias.—S. LELPE.

Sucesos

En Navas de la Concepción han sido detenidos Ignacio Gonzalez y Gonzalez y Manuel Morilla Morilla. Ambos tuvieron una reyerta; el primero resultó herido á pedradas y el segundo con varias contusiones.

—En la calle Enladrillada presenciaron los vecinos un espectáculo repugnante.

A un joven se le antojó disparar una flecha sobre un perro. Hizo blanco en la cabeza del animal, dejándosela clavada profundamente, sin que nadie pudiese correctivo por esta falta de sentimientos generosos.

—En la Alcantarilla de las Madejas hirió ayer un sugeto desconocido á una pobre mujer arrojándole un vaso á la cabeza.

—Los agentes de vigilancia Francisco Jimenez y José Caraballo han prestado un buen servicio descubriendo y capturando al autor del robo del sello de la Inspección de movimiento del ferrocarril de M. Z. y A.

Este individuo se llama Antonio del Pino Guzman, de unos 65 años de edad. Valiéndose del sello ha cometido estafas en algunos establecimientos de esta capital. Al ser detenido intentó romper una papeleta del Monte de Piedad, del empeño de un reloj que con este engaño había extraído de la platería del Sr. Chauvin.

El sello fué encontrado dentro de un zapato en la casa del Jimenez.

—Esta mañana fué atropellado por un carro en la calle Alfonso XII un sugeto de 67 años de edad, llamado Rafael Vega Martos, sufriendo las fracturas de la cuarta, quinta y sexta costillas del lado izquierdo, siendo curado en la casa de socorro de la plaza de San Francisco, pasando despues de ser curado al Hospital central, dándose parte al señor juez del segundo distrito.

—En las casas de socorro se han practicado en el día de hoy las siguientes curaciones: San Lorenzo: José García, de una herida contusa en la región superciliar derecha.

Cardenal: Ana Herrera, de la luxación de la mano izquierda.

San Francisco: Federico Martínez, de la fractura doble del antebrazo izquierdo en su primer año.

—deberán ir con la autorización correspondiente.

—que habrán de ser ciertos, dándose parte al señor juez del segundo distrito.

—Cuando se levantó, Dios sin duda le había tendido su mano, porque una dulce serenidad brillaba otra vez en su semblante.

El hombre había desaparecido y el sacerdote emprendía de nuevo su marcha grave y reposada hacia el punto de salvación prometida á los que hacen abnegación de los bienes de la tierra.

Entonces tomó la carta que había dejado abierta sobre la mesa, y cuyos caracteres, trazados con tinta simpática, se habían desvanecido de nuevo.

Volvió á hacer con el papel una bolita, que acomodó otra vez en el secreto del anillo, apretando la luz de la vela y salió por fin de la sacristía con paso firme y la cabeza alta.

Luego atravesó la capilla, despues las galerías ogivales, echando su bendición á los monjes que se inclinaban respetuosamente á

defensas á llamar á la puerta del convento. Mas como era la hora de los maitines, la puerta permaneció cerrada.

—¿Y quién era ese ginete? —Un señor ya de edad, que traía á la grupa una encantadora niña, y me entregó para vos esta sortija y esta cartera.

Y diciendo esto, Dagoberto puso á la vista del prior ambos objetos.

El P. Gerónimo era monje hacia ya tiempo; si en otra ocasión fué herido por alguna tempestad del corazón, la austera vida del claustro había ya sellado en su semblante esa calma que nace de la paz del alma.

Y sin embargo, apenas vió la sortija palideció intensamente, un temblor convulsivo agitó todo su cuerpo y con acento ahogado preguntó á Dagoberto:

—¿Dónde está? ¿Dónde está? —¿Quién?—preguntó á su vez el jovecillo. —Eso caballero. —No lo sé. —Pero... —Partió sin detenerse, confiándome la niña. —¿Qué niña?—murmuró el prior, cuya turbación era creciente.

—La que el ginete traía á la grupa. —¿Ah, sí! ¿Y el partido? —Sí, monseñor. —Pero ¿no te dijo si volvería? —Creo que no volverá. Pero él solo me ha dicho que vos lo comprenderíais todo viendo las armas de esa sortija.

Sevilla intelectual

Sus escritores y artistas contemporáneos

A la muy noble y leal ciudad de Sevilla (1) eminentísima e indiscutible Atenas de España...

El cariño hacia la hermosa Hispalis era ya tradicional en mi familia mucho antes de que yo lo sintiese...

No olvidando entonces por mi pueblo el actual ferrocarril, sino la legendaria e incómoda diligencia, en ésta hubo de trasladarme desde Villafraanca de los Barros a la ciudad de la Giralda...

Accediendo a nuestros ruegos, para que los lectores de este diario conocieran de antemano la delicatísima que el Sr. Cascales pensó al frente de su libro de biografías...

la suerte deparóme dieron el primer aliento a mi razón, sustituyendo con la divina luz de las verdades científicas a las tinieblas de la ignorancia...

Entre tanto, se educaba mi corazón con el exquisito trato de los hitos sevillanos, admirando en todos ellos las dotes de una raza superior...

He dicho que en Hispalis todo es grande y no he de repetir lo que los hechos confirman a todas horas con sobrada elocuencia.

Prescindiendo de lo pródigo que con ella se mostró la Naturaleza al concederle tan exuberante vegetación y un cielo tan azul y esplendoroso...

este último nombre de eterna gloria y fama universal, no puedo menos de congratularme de que sevillano había de ser el primero y más sublime artista de cuantos han nacido en nuestra patria.

Más, no es sólo en los hombres, ya formados, donde pueden apreciarse los talentos de cuantos tienen la suerte de nacer en la gran capital de Andalucía.

Ante la contemplación directa de estos hechos exclamaba, con razón, un extranjero de los muchos que visitan a Sevilla, que «esto le parecía un pueblo de colosos, no por la fuerza muscular de sus habitantes, sino por la fuerza potencial de la sustancia gris de todos ellos.»

En otras partes las excepciones son los sabios, en Sevilla las excepciones son los tontos. Guardando relación con la cultura y buen calor de los hombres, se encuentra la belleza, la gracia y gallardía de las mujeres de tan augusta como célebre ciudad.

En una y otra le basta solo mirar para atraer, con más encanto que la luz a la ligera mariposa, y abrazarle todo el alma en la llama de sus pupilas si, como el ídolo, gusta de los humanos sacrificios...

No hablaré por lo tanto de las virtudes domésticas que poseen en grado sumo, siendo

apetecibles esposas y modelos de madres; pero, como callar (aunque mis frases aparecieran cursis) bajo las impresiones de lo que está a la vista; ¡Qué esbeltez la del flexible valle de la dama hispalense!

Bien deben saberlo ya las descendientes de las que inspiraron a Murillo sus nunca bien ponderadas Concepciones; porque lo mismo en su país que fuera de él, a donde quiera que vayan observarán los efectos de su garbo...

Alta ó baja, pobre ó rica, linda ó fea (si por casualidad existe alguna, que lo dudo) no hay una sevillana que no esté llena de hechizos, y es de ver cómo contrastan con el desparpajo, la chispa y el alegre decir de la revoltosa cigarrera ó modistilla, la elegancia, la discreción, el armonioso acento y el magistoso porte de la aristocrática señorita.

El que una vez ha sentido su embriagadora influencia no puede olvidarla jamás; y, por lo que a mí toca, he de decir que mi mayor dicha sería llegar a poseer en absoluto una paisana nada más de las heroicas Justa y Rufina, pues

si hasta hoy no lo he logrado, no ha sido por falta de deseo, sino por falta de espacio para pensar en asunto de tal monta y consagrarme a tan sabrosa pesca, a fin de tener siempre en quien amar al generoso pueblo de Mañana.

«En qué has invertido el tiempo? me preguntará sin duda algún lector, y para satisfacer su curiosidad he de contestarle que en estudiando cuanto he podido y en emborronar cuantas cuartillas he caído entre mis manos; que no es mi primera obra ésta que ahora doy a luz, sino la séptima de las que hasta el día llevo escritas, habiendo de ser los títulos de las que le han precedido «Los primeros frutos de mi herencia», versos muy malos; «Atrásculos literarios», «Los egipcios en la antigüedad», su gobierno, religión y costumbres; «De Sevilla a Batallas, guía artística de Portugal»; «Estudios arqueológicos e históricos» y «Estudios poéticos y sociales.»

El no imprimir estos trabajos a medida que los he ido haciendo, limitándome a publicar fragmentos de ellos en diferentes periódicos y revistas, no ha sido por carecer de protectores que costearan generosamente las tiradas, los que quizás no me hubiesen faltado al procurarlos, aunque ésta falta sería lo de menos. Al retrasar la impresión de esos volúmenes no me ha movido otro propósito que el de dedicar a Sevilla el primer libro que diera a la estampa y dar después de este los demás; puesto que yo hallo otro medio de manifestar mi cariño a la ciudad donde reposan los venerandos restos de mi padre; y, bien merece las primicias de mi humilde inteligencia el suntuoso taller en que fue pulimentada; digna mansión de las aves y las flores.

J. CASCALES Y MUÑOZ (Mathéfilo.)

Imp. de EL NOTICIERO SEVILLANO.

SECCION DE ANUNCIOS

CURACION segura del 98 por 100 de los enfermos crónicos del estómago é intestinos, aunque lleven 25 años de sufrimientos...

ELIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS cura el dolor de estómago, los ardores, acedías, vómitos, estreñimiento, diarreas, úlcera del estómago, dispepsias y catarros intestinales.

ZARZAPARRILLA del Dr. AYER

PURIFICA LA SANGRE, Abre el apetito, Fortalece á los débiles.

Aquellos que padecen de debilidad general u otra dolencia engendrada de sangre impura, deberían tomar la Zarzaparrilla del Dr. Ayer.

PRIMER PREMIO EN LAS Exposiciones Universales de Barcelona y Chicago.

Preparada por el Dr. J. C. AYER & Co., Lowell, Mass., E. U. A.

IBARRA Y COMPANIA SEVILLA

LÍNEA REGULAR DE VAPORES ENTRE BILBAO, SEVILLA, MARSELLA Y PUERTOS INTERMEDIOS. Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella.

CALLOS Y DUREZAS DE LOS PIÉS, CURAN RADICALMENTE A LOS 5 DIAS DE USAR EL CALLICIDA ABRAS XIFRA

Es específico de aplicación sumamente cómoda y fácil. Es inodoro é inofensivo. No duele ni mancha. Quita el dolor á la primera aplicación, extirpando luego los callos y durezas.

Se arrienda la casa calle Abades, núm. 18; en la de don Remondo, 2, dan razón.

Una buena máquina de vapor horizontal de seis caballos, con caldera de diez idem. Se vende, F. León, Macanista, 21, Sevilla.

Se arrienda la casa calle Alfonso XII número 61. Tiene buen jardín, cuadra para ocho caballos y otras dependencias. Dan razón calle de Gumana el Bueno, 3.

Se dan lecciones á domicilio, de Se primera enseñanza y prepar. éón para ingreso en la segunda, por un profesor acreditado. Dan razón Azofeio, 8.

Se arrienda el espacio local cedido por Hotel de Europa, calle Sierrys, número 15, con entrada también por la de Gallegos, á propósito para grandes almacenes ó establecimiento, con las reformas que sean necesarias. San Pablo, 28, dan razón.

Se arrienda en 14 reales diarios con 10 dependencias y un buen patio la casa recién pintada y arreglada toda en calle Farnesio, núm. 8. La llave Boteros, 19, oficina de la Liga de Propietarios.

Se arrienda la media casa Cantabría, 8, con espaciosa habitaciónes, agua, luz y jardín; en arrendamiento mensual. En la misma dan razón.



LA NUBIANA

Acreditada agua instantánea para teñir el cabello y la barba de un hermoso color que se confunde con el natural.

Tiene la propiedad de sanear el cabello, dejándolo flexible y sedoso. A cada caja acompaña una instrucción detallada del modo de usarla.

Se vende en pequeñas cantidades para el que desea probarla. Depósito: Plaza de Mendizábal, número 4 (fotografía).

REVERENDOS PADRES BENEDICTINOS. Los legítimos chocolates de los RR. Padres Benedictinos son el mejor, más nutritivo y agradable de los alimentos. Las personas que deseen tomar un exquisito chocolate deben probarlos...

SE ARRIENDEN. En la Administración de este periódico SE ARRIENDEN HORTELANAS, huertas, etc. y media de la tarde para la edición de la noche, y hasta la una de la madrugada para la edición de la mañana.

Vapores Trasatlánticos de Pinillos, Saenz y Cia DE CADIZ. Servicio mensual desde Barcelona, Palma de Mallorca, Valencia, Málaga, Cádiz ó Islas Canarias, á Puerto Rico, Habana, Cienfuegos y Matanzas, siguiendo un determinado época del año á los Estados Unidos.

La Previsión Española COMPANIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS Á PRIMA FIJA FUNDADA EN 1883 CAPITAL: 2.000.000 DE PESETAS. Domicilio social: Sevilla, en la casa de su propiedad, Orfila, 9.

EXTRACTO DE CARNE "ARMOUR". El mejor de todos. Preparado con las carnes de los más sanos y robustos bueyes de los E. U. Gran alimento para personas delicadas.

EL NOTICIERO SEVILLANO. Número suelto, 5 céntimos. Correspondencia en Sevilla de la Sierra, D. José Serrano Reyes. Boletines del Condado, D. Pedro Cruz Benjumea.

monje para tenderle los brazos en demanda de ayuda. «Tú querías olvidar lo pasado, y lo pasado te se presenta hoy. «Amaury, yo te ruego en nombre de nuestra antigua amistad, en nombre de aquella á quien los dos hemos amado, y por quien tanto hemos sufrido los dos, que tengas piedad de una pobre criatura que no tiene á nadie que la proteja en el mundo, pues cuando llegues á leer estas líneas habrá yo partido ya.

—¿Ha entrado alguien en tu casa desde esta mañana?—le preguntó con ansiedad. —Nadie, monseñor—contestó el herrero. —¿Nadie ha visto á la niña? —Nadie. —Bien, retirate. Dagoberto obedeció. Entonces el prior hizo un supremo esfuerzo para dominar su emoción, y adquirió poco á poco la serenidad de semblante que tenía. Luego salió del refectorio. Pero en vez de ir á su celda se fué directamente á la iglesia, llevando la cartera y la sortija. En medio del coro ardía constantemente una lámpara. El P. Gerónimo tomó una vela y la encendió en esta lámpara. Después pasó á la sacristía y se encerró. «¿Qué necesidad tenía de la luz de la vela cuando los rayos del sol penetraban espléndidos á través de los vidrios de las ventanas? Ya solo en la sacristía, y á puerta cerrada, el P. Gerónimo se sentó á una mesa que allí había, poniendo en ella la luz. Después abrió el escudo de la sortija. Esta alhaja era uno de esos grandes y macizos anillos antiguos, semejantes á los que usaban los patrios romanos. El escudo tenía la amplitud de una moneda de quince sueldos y cubría una cavidad bastante grande para contener una haba. Entonces vió el P. Gerónimo que la sortija

La turbación del P. Gerónimo llegó á su colmo y preguntó de nuevo: —Pero dime, ¿para qué ha dejado esa niña? —Para que yo en su nombre se la confie, monseñor. —¿A mí? —¿A vos. El P. Gerónimo volvía y revolvió la sortija entre sus dedos. De repente se percibió que el escudo del anillo se abría y cerraba, guardando un secreto. Entonces un sudor frío inundó su rostro, y dijo entre dientes: —Perdonadme, Dios mío; todo lo había ya olvidado, hasta la sortija, en la profunda calma en que mi amor por vos me ha sumergido. Después miró á Dagoberto. —¿Dónde está esa niña? —En mi casa, acostada en el lecho de mi madre, y duerme como un ángel de Dios la pobre criatura. —Eres un hombre honrado, Dagoberto—repuso el superior.—Vuelve á tu herrería, cuida de esa niña y ven otra vez dentro de una hora. Tengo necesidad de reflexionar á solas y... déjame, déjame solo. Pero vuelve, ¿oyes? —¿Dentro de una hora, monseñor? —Sí. Dagoberto, estupefacto, dió unos pasos hacia la puerta del refectorio. Pero antes de llegar á ella le hizo volver el P. Gerónimo llamándole.

«Es la suya. «No tengo necesidad de decirte á ti que la fidelidad pesa siempre sobre esta raza, á la cual tú y yo consagramos tanto tiempo nuestra vida. «Te dejo el poco dinero de que puedo disponer, porque tú debes estar pobre ahora; dinero destinado á la educación de esa niña. «Cuando tenga veinte años acaso esté yo ya de vuelta, y entonces habrás tú cumplido la misión. «Pero si no volvieras á oír hablar de mí, será preciso amigo mío, que te resignes á un gran viaje, que vayas, sea como quiera, á París, á la casa en que nos vimos la última vez, en el arrabal de Saint-Germain. «En aquella cámara en que los dos mozos que vivieron tanto tiempo la misma vida de esperanza primero y de dolor después, hay una chimenea cuya plancha está forjada y labrada. «El polvo y el humo habrán cubierto ya después de tanto tiempo la inscripción y embellemas que la coronan. «Arrancarás esta plancha y encontrarás debajo un cofrecito. «Este cofrecito guarda un pergamino, y ese pergamino la fortuna, el porvenir, el nombre de la niña que te confío. «Hé aquí lo que tu antiguo camarada, Euzé de Maurillère, espera de quien se llamaba otro tiempo Arnoux de Beauvoisin. RAOUX. «El P. Gerónimo se enteró de esta extralucida carta con adiver febril.